

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Nuestras líneas más avanzadas en Vizcaya se encuentran a cuatrocientos metros de Amorebieta

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Buenas noches, señores: Continúa siendo el tema de actualidad la crisis del Gobierno de Valencia, que ayer se daba como resuelta, formando Gobierno el Canallero, pero ha ocurrido que hace pensar en aquello de que el que parte y bien reparte, si en el partir tiene tino, queda con la mejor parte. El Canallero quería formar un Gobierno, en el que la U. G. T. tendría tres carteras, entre ellas Guerra, Gobernación y Estado y además dos el partido socialista que está en íntima relación con la U. G. T. y dejaba dos carteras a Izquierda Republicana y una a Unión Republicana.

Así son los políticos catalanes y todos los políticos, por que a poco que se les rasque, aparece una cosa muy sucia que se llama desvergüenza. Ocupó luego de la colección de mentiras que figuran en los partes rojos y que lanzan al espacio las radios marxistas, comentándolas en la forma acostumbrada y haciendo resaltar las heroicidades de nuestra aviación en contra de la cobardía de la roja.

Yo creo que los obreros se han opuesto a que Izquierda Republicana tuviese dos carteras y no le falta razón por que con 17 votos que tiene en toda España, no debe tener esa representación en un Gobierno.

Informó luego del avance efectuado en Vizcaya y dijo que en toda la zona que vamos ganando al enemigo se presentan gran número de milicianos con armas y familias pacíficas que vuelven a sus pueblos. En Bermeo había doscientas lan chas pesqueras a motor y se las llevaron a Bilbao. Hoy se han presentado en Bermeo veinte que pudieron salir de aquel puerto pretextando que iban a pescar. La: demás no podrán hacer lo mismo por que se les ha prohibido que se hagan a la mar.

Las dificultades surgidas en la solución de la crisis obedecen a ambiciones personales. Todos quieren ser ministros y no les falta razón, porque después de la categoría de los que lo han sido desde el 18 de Julio, todos sienten el capricho de serlo.

El Gobierno francés, continúa quebrantando el control, hasta el punto de que el jefe de ese servicio, que es un coronel danés, ha amenazado con dimitir si Francia no suspende el tráfico de material por la frontera catalana. Con motivo de la actitud del jefe de los servicios de control se ha dado orden de que volvieran al interior de Francia doscientos camiones que eran transportados por carretera y por ferrocarril.

Los comunistas han dicho algo por el estilo y al salir Largo Caballero de conferencia con Azana dijo a los periodistas que el partido comunista había hecho unas peticiones que él ni constitucionalmente ni como jefe del Gobierno podía aceptar.

El enemigo ofreció seria resistencia, que fué vencida por una decidida y hábil maniobra, destruido por nuestra Artillería y Aviación, dejando abandonados grandísima cantidad de muertos. Se pasaron a nuestras filas 96 milicianos con armamento y en muchísimos puntos del frente gran cantidad de familias con sus ganados y enseres, que huyen de la zona roja.

Añadió que él había entregado un programa de Gobierno al partido socialista para que lo estudiaran y si lo aceptaban, designaría a las personas que habrían de formar Gobierno.

El enemigo ofreció seria resistencia, que fué vencida por una decidida y hábil maniobra, destruido por nuestra Artillería y Aviación, dejando abandonados grandísima cantidad de muertos. Se pasaron a nuestras filas 96 milicianos con armamento y en muchísimos puntos del frente gran cantidad de familias con sus ganados y enseres, que huyen de la zona roja.

Se reunió el partido comunista y acordó no aceptar la fórmula que se le ofrecía para formar el nuevo Gobierno. Se reunió más tarde el partido socialista y como se solidarizaran con el comunista, ni uno ni otro aceptaron formar parte del nuevo Gobierno.

En Toledo el enemigo se encuentra al Sur de nuestras líneas, muy quebrantado por el durísimo castigo sufrido en los últimos ataques, en que estérilmente perdió el cincuenta por ciento de sus efectivos.

Largo Canallero renunció entonces a formar Gobierno.

Las noticias falsas dadas por las radios rojas constituyen un medio de propaganda que oculta los constantes descalabros que sufre en el frente de Vizcaya.

Al salir de su entrevista con Azana, se mostró malhumorado ante su fracaso, a pesar de que el presidente le pidió calma durante dos horas, pues quería reunir a los representantes de los partidos para suavizar asperezas.

Las posiciones más avanzadas se encuentran a 400 metros de Amorebieta. Frente de Santander: Se presentaron 26 milicianos con armamento y dos mujeres.

Se celebró esa reunión y el partido comunista insistió en no variar su norma de conducta. Además hizo presente que se opondría enérgicamente a que Galarza formase parte del nuevo Gobierno por su "impotencia bien probada".

En Toledo el enemigo se encuentra al Sur de nuestras líneas, muy quebrantado por el durísimo castigo sufrido en los últimos ataques, en que estérilmente perdió el cincuenta por ciento de sus efectivos.

Azaña, tras de pensarlo muy bien, encargó al doctor Negrín de formar Gobierno. ¡Qué lástima, un hombre tan bueno, tan inteligente, tan buen profesor, medido entre esa canalla para deshonrarse para siempre!

Las posiciones más avanzadas se encuentran a 400 metros de Amorebieta. Frente de Santander: Se presentaron 26 milicianos con armamento y dos mujeres.

Veremos mañana como se presentan las cosas y si Negrín logra formar Gobierno, en este caso serían los mismos perros con diferentes collares, por que el doctor, como Alvarez del Vayo, son íntimos del Canallero.

En Toledo el enemigo se encuentra al Sur de nuestras líneas, muy quebrantado por el durísimo castigo sufrido en los últimos ataques, en que estérilmente perdió el cincuenta por ciento de sus efectivos.

Negrín es aquél que después del comportamiento del Canallero en los sucesos de Octubre de 1934, dijo que había tenido que inyectarle para calmarle los nervios, pues estaba muerto de miedo.

En Toledo el enemigo se encuentra al Sur de nuestras líneas, muy quebrantado por el durísimo castigo sufrido en los últimos ataques, en que estérilmente perdió el cincuenta por ciento de sus efectivos.

Si Negrín falla, yo no sé en qué forma se va a resolver la crisis. Indalecio está sufriendo ahora una astiga de Dios, por que él tenía la obsesión de ser presidente del Consejo y no lo conseguirá por que ni la U. G. T. ni el partido comunista se fían de él.

En Toledo el enemigo se encuentra al Sur de nuestras líneas, muy quebrantado por el durísimo castigo sufrido en los últimos ataques, en que estérilmente perdió el cincuenta por ciento de sus efectivos.

Nadie, por tanto, debe asombrarse en Cataluña de que el Gobierno proceda como lo ha hecho y si no protestaron en 1934, no veo la razón para que protesten ahora.

LA UNION DE TODOS LOS ESPAÑOLES BAJO UNA SOLA BANDERA, LA ROJA Y GUALDA, BAJO UNA SOLA JEFATURA, LA DEL CAUDILLO FRANCO, ASEGURA LA VICTORIA Y ABRE UN ESPLENDIDO CAMINO AL PORVENIR DE LA ESPAÑA INMORTAL.

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Aragón, Cañones, sin consecuencias. Frente de Soria. Sin novedad. Frente de Vizcaya. En Vizcaya han continuado las operaciones y brillante avance de nuestras tropas, que en los sectores de Bizcargui han alcanzado, después de combates brillantes, en la ermita de San Juan, Ergoyen, Zabalaibecua, Torrebruna y alturas de este nombre, quedando los pueblos de Gorocica y el nudo de comunicaciones de Zugazeta, en nuestro poder.

En Toledo el enemigo se encuentra al Sur de nuestras líneas, muy quebrantado por el durísimo castigo sufrido en los últimos ataques, en que estérilmente perdió el cincuenta por ciento de sus efectivos.

Las noticias falsas dadas por las radios rojas constituyen un medio de propaganda que oculta los constantes descalabros que sufre en el frente de Vizcaya.

Frente de Avila. Sin novedad. EJERCITO DEL SUR. Frentes de Andalucía. Sin novedad. Salamanca 16 de Mayo de 1937. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Aragón: Ligeros tiroteos. Frente de Vizcaya: Continúo el avance de nuestras tropas, ocupándose Echano, Epalza, Benacha, Arrinda, Zudagoitia y ermita de San Miguel. El enemigo ha sido castigadísimo, abandonando gran cantidad de muertos.

En Toledo el enemigo se encuentra al Sur de nuestras líneas, muy quebrantado por el durísimo castigo sufrido en los últimos ataques, en que estérilmente perdió el cincuenta por ciento de sus efectivos.

Las posiciones más avanzadas se encuentran a 400 metros de Amorebieta. Frente de Santander: Se presentaron 26 milicianos con armamento y dos mujeres.

Frente de León: En una escaramuza sostenida con el enemigo en el sector de Bollar, se le han cogido 45 muertos con armamento.

Frentes de Madrid, Avila y Soria: Sin novedad. EJERCITO DEL SUR. Frentes de Andalucía: Sin novedad, con tiroteos. Salamanca 17 de Mayo de 1937.

En Toledo el enemigo se encuentra al Sur de nuestras líneas, muy quebrantado por el durísimo castigo sufrido en los últimos ataques, en que estérilmente perdió el cincuenta por ciento de sus efectivos.

Las noticias falsas dadas por las radios rojas constituyen un medio de propaganda que oculta los constantes descalabros que sufre en el frente de Vizcaya.

En Toledo el enemigo se encuentra al Sur de nuestras líneas, muy quebrantado por el durísimo castigo sufrido en los últimos ataques, en que estérilmente perdió el cincuenta por ciento de sus efectivos.

En Toledo el enemigo se encuentra al Sur de nuestras líneas, muy quebrantado por el durísimo castigo sufrido en los últimos ataques, en que estérilmente perdió el cincuenta por ciento de sus efectivos.

En Toledo el enemigo se encuentra al Sur de nuestras líneas, muy quebrantado por el durísimo castigo sufrido en los últimos ataques, en que estérilmente perdió el cincuenta por ciento de sus efectivos.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

Anoche a las ocho celebró sesión ordinaria la Comisión gestora del Ayuntamiento de esta capital, bajo la presidencia del alcalde don José Castanyes Jiménez.

Asistieron los gestores: señores Ruano Grande, del Rey, Sánchez y Rodríguez y el secretario de la Corporación señor Carretero.

A propuesta del gestor señor Ruano se acordó dar el pésame al alcalde con motivo del fallecimiento de su hermana. La Corporación aprobó todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de los respectivos Negociados.

Para gratificar al personal del Negociado de Quintas, por trabajos extraordinarios, se fijó la suma de 1.250 pesetas; para representar al Ayuntamiento en la Junta creada por el decreto de la Junta técnica del Estado referente a la condonación de alquileres y débitos de luz y agua a las clases modestas y familias de combatientes, fué designado el señor Grande y en cuanto a la cesión de derechos al Estado sobre los terrenos de la Estación Experimental Agrícola, se acordó concederla si aquél garantiza el funcionamiento de la Estación durante veinte años.

Fue retirada del orden del día una moción del gestor delegado de Fomento proponiendo que el Ayuntamiento se haga cargo del servicio de limpieza pública para realizarlo por el sistema de administración.

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados con arreglo a los informes de los Negociados correspondientes.

Al interesado

Se ruega a don Antonio Latorre Pastor, cuyo domicilio se ignora, se pase por la Secretaría especial de la Alcaldía para informarle de un asunto.

Comunión general de niños

El domingo recibieron la Sagrada Comunión en el convento de Santa María las alumnas del Colegio de Acción Católica de San Andrés, que tan acertadamente dirige doña Josefa Natera de Garcia, que asistió al acto acompañada de otras damas pertenecientes a la institución.

Terminado el acto las alumnas pasaron al refectorio del convento, donde fueron obsequiadas por la señora Natera de Garcia con un espléndido desayuno.

En la iglesia de Santa Marina tomaron por primera vez el Pan de los Angeles los niños de uno y otro sexo beneficiarios de la humanitaria institución "El Coccido del Niño". Muchos de esos niños, pertenecientes todos ellos a familias modestas, comulgaron por primera vez.

Celebró la misa el presidente de la Junta Administrativa de "El Coccido del Niño" don Paulino Seco de Herrera y después del acto dirigió a los niños una sentida plática el rector de la parroquia don Amador Moreno.

En la iglesia de Santiago se administró la comunión a los niños acogidos en el Orfanatorio y a los de las escuelas nacionales de aquel distrito.

En dicho acto representaron a la Diputación los gestores señores Torrico González Ripoll y Viana.

El párroco don José Molina Moreno dirigió a los niños un elocuente fervoroso discurso de la comunión, el presidente de la Junta Administrativa de "El Coccido del Niño" don Paulino Seco de Herrera y después del acto dirigió a los niños una sentida plática el rector de la parroquia don Amador Moreno.

luz y agua a las clases modestas y familias de combatientes, fué designado el señor Grande y en cuanto a la cesión de derechos al Estado sobre los terrenos de la Estación Experimental Agrícola, se acordó concederla si aquél garantiza el funcionamiento de la Estación durante veinte años.

Fue retirada del orden del día una moción del gestor delegado de Fomento proponiendo que el Ayuntamiento se haga cargo del servicio de limpieza pública para realizarlo por el sistema de administración.

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados con arreglo a los informes de los Negociados correspondientes.

Al interesado

Se ruega a don Antonio Latorre Pastor, cuyo domicilio se ignora, se pase por la Secretaría especial de la Alcaldía para informarle de un asunto.

El R. P. Optaciano de la Vega

Se encuentra en Córdoba el R. P. misionero del Conzón de María Optaciano de la Vega, que se dirige a Lisboa para asistir a los Juegos florales lusohispanos, en cuya fiesta se le entregará la Rosa de Oro con que ha sido premiada una poesía suya.

Como se recordará, el ilustre poeta obtuvo hace años en Córdoba la flor natural en unos Juegos florales.

Acompaña al Padre de la Vega el presidente del "Juventud Masculina de Acción Católica, del Puerto de la Cruz, donde aquél reside, don Valentino Hernández Estévez.

Reciban ambos nuestro afectuoso saludo.

FESTIVAL BENEFICO

El domingo por la tarde se celebró en el local del Centro Filarmónico "Eduardo Lucena, el festival organizado por la Juventud Masculina de Acción Católica, en colaboración con el cuadro artístico "San Andrés", a beneficio de nuestro glorioso Ejército.

Dió comienzo el acto con un elocuente discurso del profesor de los Ojefijos de San Andrés don José Cabello Cañete, el que en brillantes períodos llenos de ardor patriótico, cantó las glorias y tradiciones de España y el heroísmo inmortal de nuestro Ejército. El orador fué muy aplaudido.

El cuadro artístico "San Andrés" representó la graciosísima comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada "Un drama de Calderón". La labor de los intérpretes fué admirable, mereciendo destacarse las señoritas Trini Ponferrada, que hizo una Mery encantadora, Guadalupe de los Ríos y María Luisa Serrano. De ellos, muy graciosos, los señores Cuadro y Rosal y muy comprensivos y acertados los señores Morales y Cabello en sus respectivos papeles.

Todos los intérpretes de la obra fueron calurosos y merecidamente aplaudidos.

La dirección escénica, a cargo del profesor don Francisco Naranjo, acertadísima y bien cuidada, mereciendo felicitaciones.

El lujoso mobiliario que figuró en la representación, fué facilitado por los almacenes de muebles, Hijos de Manuel Aguilar.

Después, el baritono don Julio César Noguera, cabo del batallón de Voluntarios, cantó, acompañado al piano, varios trozos de zarzuelas y una canción muy inspirada, de la que es autor el joven cantante. Fué muy aplaudido.

Finalizó el programa un recitar de poesías a cargo del poeta don Juan Morales Rojas, quien posee excelentes cualidades de recitador. Entre otras composiciones dió a conocer la titulada "Romance del Algabeño", de la que son autores los señores Molina y Morales.

Los entreactos fueron amenizados por el sexteto del Centro Filarmónico, que al final interpretó los himnos de Falange, Oriamendi y el Himno nacional, que el público escuchó de pie. Se vitoreó con gran entusiasmo a España, al Ejército salvador y al generalísimo Franco y al general Calvo.

ARRENDAMIENTO. Departamento alto interior con tres habitaciones y cocina, en la casa número 13, calle del Zarco, Razon, en la Plaza de Don Gome, 2.

Funerales por la señorita Teresa Castanyes Jiménez

El domingo último, a las cinco y media de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, solemnes funerales por el alma de la señorita Teresa Castanyes Jiménez, hermana del alcalde de esta ciudad don José, fallecida el día 14 del actual en Carabanchel.

El altar mayor del citado templo hallábase adornado con paños azules e iluminado profusamente con multitud de velas, apareciendo en el templete de aquél una preciosa imagen de Nuestra Señora de Lourdes. Ante la gradería del presbiterio habíase levantado severo túmulo, coronado con la enseña de nuestra sacrosanta Religión.

En la fúnebre ceremonia ofició el clero del a citada parroquia y un nutrido coro de cantones que interpretó el Invitatorio y Oficio de Difuntos y las lecciones del maestro Serrano a tres voces.

Al acto asistió numeroso y distinguido duelo, entre el que figuraban representaciones del los funcionarios municipales y provinciales, comerciantes, industriales y una Comisión de la Asociación de ciegos, que así testimoniaban su afecto y agradecimiento al alcalde señor Castanyes por los beneficios que les ha otorgado.

Presidieron el R. P. Rafael Espinosa, S. J., el párroco del Salvador don José

EL ACCIDENTE DEL "HUNTER"

Salamanca. Del accidente ocurrido al destructor "Hunters" sólo queda una leve polémica periodística sobre las causas que lo originaron.

Los radios rojas de España y del extranjero se propusieron que un torpedo lanzado por un submarino que primero era italiano y luego alemán.

Despachada la especie se pretendió después que era un torpedo alemán y como tampoco fuera admitida esta hipótesis se ha terminado por buscar una nueva explicación que dió esta tarde tarde la radio barcelonesa. El accidente fué producido por un obús del crucero "Balears". A los ingleses; a quienes no es tan fácil complicarles en este juego, han creído más oportuno esperar el informe de los técnicos. La Agencia Reuters, en un avance de dicho informe, asegura que puede anticiparse que el "Hunters" chocó con una mina conforme a la versión que se dió de de el primer momento en los centros informativos de España.

SE VENDE armarios, tocadores, lunas, espejos, camas de hierro, objeto; de cobre, colchones de muelle, mesas, caja de caudales y otros enseres, todo muy barato, en la calle Doce de Octubre, 11. De 10 a 6.

Terminado el funeral, el clero entonó un responso ante el túmulo, y el duelo desfiló ante la Presidencia.

Reiteremos nuestro sentido pésame a la distinguida familia doliente.

INFORMACION POR RADIO

El nuevo Gobierno de Valencia lo preside el doctor Negrín que desempeñará también las cartenas de Hacienda y Economía

LOS COMUNISTAS NO ACEPTAN LAS PROPOSICIONES PARA SOLUCIONAR LA CRISIS

Barcelona 17. El partido comunista se reunió anoche y acordó no aceptar las proposiciones que le ha formulado Largo Caballero para solucionar la crisis del Gobierno de Valencia.

LOS SOCIALISTAS CONTRA LOS COMUNISTAS

El Comité Central del partido socialista, después de una larga reunión, acordó no entrar a formar parte de ningún Gobierno en el que no figure el partido comunista.

El partido socialista, unido al comunista, no aceptan, pues, formar parte del Gobierno que intenta constituir Largo Caballero.

LARGO CABALLERO CONTINUA HACIENDO GESTIONES PARA FORMAR GOBIERNO

Valencia 17. Largo Caballero visitó a Azaña y ante él renunció a formar nuevo Gobierno.

Azaña le rogó que continuase en sus tentativas.

Se barajan los nombres de Prieto, Negrín y Besteiro para presidir el nuevo Gobierno rojo.

Azaña ha conferenciado separadamente con Martínez Barrio, Prieto, Lamóneda y Amós Salvador.

UNA ETAPA DE TERROR PARA DOMINAR A LOS ANARCOSINDICALISTAS VALENCIANOS

Valencia 17. La solución dada a la crisis, ratificando Azaña su confianza a Largo Caballero, no ha satisfecho a nadie, habiéndose acogido con prevención, incluso en los medios que parecían más adictos al Gobierno.

Se afirma que Largo Caballero tiene el propósito de instaurar una etapa de terror para someter a los anarcosindicalistas valencianos, que igual que los catalanes, están en rebeldía latente contra el Gobierno republicano soviético.

Radio Torrente confirma este propósito, diciendo que en vista de la rebelión anarquista descubierta en Valencia, serán adoptadas medidas severas para impedir la repetición de tales sucesos.

Negrín encargado de formar Gobierno

Valencia 17. Largo Caballero visitó a Azaña y declinó el encargo de formar Gobierno, ya que había tropezado con dificultades imposibles de salvar.

Poco después llegó al palacio donde reside Azaña el doctor Negrín.

Ambo celebraron una larga entrevista y después Negrín dijo a los periodistas que había recibido el encargo de formar Gobierno y que iba a hacer algunas tentativas a ver si lo lograba.

El fracaso de Largo Caballero se debe principalmente a haberse negado a colaborar con él los comunistas y socialistas.

La solución de la crisis se cree muy difícil.

La lista del nuevo Gobierno rojo

Madrid 18. La emisora roja 4 T. N. de Madrid, facilitó a la una de la madrugada la siguiente lista del nuevo Gobierno:

Presidencia, Hacienda y Economía: Negrín.

Gobernación: Zugazagaitia.

Defensa: Prieto.

Agricultura: Uribe.

Trabajo e Industria: Ayguadé.

Instrucción Pública y Sanidad: Jesús Hernández.

Justicia: Trujillo.

Estado: Giral.

Comunicaciones y Obras Públicas: Giner de los Ríos.

El Gobierno rojo queda constituido por tres socialistas, Negrín, Prieto y Zugazagaitia; dos comunistas, Uribe y Hernández; un separatista vasco, Trujillo; uno de Izquierda Republicana, Giral; uno de Unión Republicana, Giner de los Ríos, y uno de la Esquerza, Ayguadé.

Se eliminan del Gobierno las representaciones sindicales.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY MARTES.—A las 7 y 10'30.—ESTRENO EN CORDOBA de la superproducción "Columbia" presentada por Cifesa, titulada NEBLINA, por MARY BRIAN, DONALD COOK y REGINALD DENNY.—Un bello drama en alta mar, al que se enrolan las hondas saudades de la emoción y el misterio.—De comedimentos LOS FRESCOS DE LA FLOTA, cómica y el Trailer del próximo estreno Cifesa HACIA LA NUEVA ESPAÑA.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—Pronto, ESTRENO EXTRAORDINARIO "UFA": BARCAROLA, EN ESPAÑOL, con GUSTAN FROHLICH y LIDA BAAROVA.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

Hoy martes. A las 7 y 10'30.—Primer: BASTA DE RUIDO, dibujo.—Segundo: A petición del público, últimas y definitivas proyecciones a precios populares de la producción Nacional interpretada por Angelillo, LA HIA DE JUAN SIMON.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana, PETER, en español, por Francisca Gual.—En esta semana, EL TERROR DEL REGIMIENTO, TODOS SOMOS UNOS y CONDENADO A MUERTE, tres grandes estrenos.—En breve, IDOLO DE BUENOS AIRES, estreno en español.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy martes.—A las 7 y 10'45.—Grandioso y sensacional programa.—Primer: PATHE JOURNAL, comentado en español.—Segundo: "Ufa" presenta a LILLAN HARVEY en YO Y LA EMPERATRIZ.—Precios: Butaca de patio, 0'25. Entresuelo, 0'60.—El jueves, VANESSA.—Sábado, TRAIDORES.

CIUDADANO QUE LLEVAS UNA VIDA ALEGRE EN LA RETAGUARDIA, ¿NO TE AVERGUENZAS DE SABER QUE MILLARES DE HERMANOS TUYOS SUFREN PENALIDADES SIN CUENTO EN LOS FRENTES DE BATALLA Y SE BATEN CON HEROISMO EJEMPLAR PARA SALVAR A ESPAÑA?

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Córdoba

Sesión extraordinaria del 15 de Mayo

Bajo la presidencia de don Rafael Sánchez Cabrera y con asistencia de los señores Sagrera Pannon, Terradas Nogareda, Serrano Conde, Sánchez Gallego, Gámez Asas, Raposo González y Prieto Iglesias y el secretario señor Zamora Herrador se reunió la Comisión gestora de esta Cámara.

Su objeto fundamental fué el dar cumplimiento a lo prescrito en la disposición adicional primera de las instrucciones para el desenvolvimiento del decreto número 264, de primero de Mayo corriente, adoptándose los oportunos acuerdos, en cuanto conciernen a la organización del Negociado que ha de desempeñar este quehacer, a la adquisición de materia, etc.

Se estudió el contenido de los artículos cuarto y 17 relacionados, de las instrucciones que determinan la obligación de los propietarios, usufructuarios, o perceptores de rentas —incluyéndose en ellos los que habitan su propia casa, los que sean dueños de solares y todo aquel que perciba una renta cualquiera de la propiedad urbana— a tenor de los cuales, en el plazo de cinco días, a partir del día diez de Mayo—plazo prorrogado hasta el día 20 del corriente por orden superior— todas las personas, a quienes afecta, vienen obligadas a presentar en esta Cámara, y en los pueblos de la provincia a los representantes que se designen, declaración jurada en que figure el emplazamiento de la finca, pisos de que consta y alquileres que satisficiera cada uno mensualmente; producto bruto, renta líquida y gastos por suministro de agua y luz, en el caso en que sean estos de cuenta del propietario, y a los fines de las condenaciones, derrama y ordenación del fichero a que se hace referencia en distintos artículos de las instrucciones. Acordándose insertar cuanto antecede en el extracto del acta, a fines de general conocimiento; sin perjuicio de los principios de derecho: "A nadie es lícito ignorar la ley." La ignorancia de la ley no excusa de su cumplimiento, etc., que cristalizan en el artículo segundo de nuestro Código civil.

Se acordó así mismo dirigir oficio a las autoridades, a que se alude en el artículo duodécimo de las instrucciones, para que designen los representantes en la Junta provincial, que preside el señor presidente de esta Cámara, y que está encargada de conocer las designaciones de exención y de los recursos de aquellos que se estimen perjudicados por la resolución de la Cámara al hacer la derrama, a los fines de su constitución, etcétera.

Se aprobaron los escritos que, por el interés general, se habían dirigido a los Excmos. señores fiscal superior de la vivienda y presidente de la Junta Consultiva de Cámaras.

DISOLUCION DE LOS COMITES DE MARINA

Valencia 17. Por orden del Gobierno han sido disueltos todos los "Comités de Marina" que venían funcionando en la escuadra roja.

Las atribuciones específicas que tenían esos Comités se transfieren íntegramente al comisario de Marina.

La situación en Barcelona

Perignán 17. Informaciones transmitidas por los enviados de la Prensa francesa, en Barcelona, se sabe que no obstante las voces de optimismo y confianza lanzadas por los radios adictos a la Generalidad, en esta capital no está totalmente liquidada la revuelta anarcosindicalista.

Las barriadas más populosas siguen dotadas por los anarquistas, que hacen fuego constantemente contra las fuerzas del Gobierno de la Generalidad, cuando éstas intentan aproximarse para combatirlos.

No es cierto, como se ha dicho, que la aviación de la Generalidad haya castigado aún a los revoltosos.

También es falsa la anunciada norma lidad en el puerto.

La situación de Barcelona, por lo que al abastecimiento se refiere, es muy difícil. La mayoría de los depósitos de víveres están en poder de los anarquistas, lo que hace casi imposible el aprovisionamiento de la población.

La mayor resistencia de los anarcosindicalistas está localizada en las barriadas de Hostenfrach y San Andrés.

A dichos barrios llegaron fuerzas enviadas por la Generalidad para someter a los revoltosos que allí se resistían tenazmente.

Se entablaron duras luchas, utilizándose por ambas partes toda clase de elementos combativos, teniendo al fin que retirarse derrotados los guardias de Asalto y milicianos republicanos enviados por la Generalidad.

Se sabe que en el seno del Ejército se ha producido hondo malestar contra Companys, fundado en que éste dió entrada en el nuevo Gobierno a elementos anarcosindicalistas, en mayor proporción que están representados los de la Esquerza.

RASGO DE HONRADEZ NOTAS DE SOCIEDAD

El comandante militar de Puente Genil ha dado cuenta al gobernador que el vecino de aquel pueblo Antonio Gálvez Muñoz, al regresar de su trabajo, se encontró cerca de la estación de Campo Real una cartera con 550 pesetas y varios documentos y se apresuró a entregarla en dicha Comandancia, donde le fué entregada a su dueño Eugenio Bernal Rodríguez.

Este, teniendo en cuenta el rasgo de dicho obrero y su situación económica, le gratificó con 50 pesetas.

Acerca del rasgo que dejamos relatado se facilitó ayer en el Gobierno militar la siguiente nota:

Habiendo tenido conocimiento del honrado acto del vecino de Puente Genil Antonio Gálvez Muñoz, quien encontró una cartera conteniendo quinientas cincuenta pesetas; en billetes del Banco de España y se apresuró a entregarla a la Guardia civil de dicho pueblo, lo hago público para general conocimiento, ya que merece los mayores elogios, si se tiene en cuenta la precaria situación del mismo, pues se trata de un modesto jornalero, al que doy por este hecho mi más cordial felicitación.

ENSEÑANZA NACIONAL

Posesiones y cese

Los maestros don Antonio Palomo Márquez y don Domingo Onieva Moral, se han posesionado de sus escuelas en Nueva Carteya y Encinas Reales.

La maestra doña Anunciación Páez Carballo ha cesado en su cargo en la escuela de la aldea del Tejar.

GACETILLAS

Hermano mayor

Por unanimidad ha sido elegido hermano mayor de la Hermandad del Santísimo Sacramento don Joaquín Velasco Natera.

El cargo estaba vacante por defunción de don José Esteban Molina.

Firma de esponsales

En el domicilio de los padres de la novia y ante el párroco de San Andrés don Fernando Poveda Saceda han firmado sus esponsales la simpática señorita Marija Fernández Soler, hija del agente comercial de esta plaza don Salvador Fernández Caparró, y el distinguido joven don Manuel Méndez Gómez.

Actuaron de testigos por parte de la novia, don Eduardo Sánchez Reche, don Felipe Segura Flores y don Ildefonso del Aguila. Y por parte del novio don Gabriel Poveda Saceda y don Basual Díaz Esquivel.

La boda se efectuará en breve.

Casa de Socorro

En este Centro benéfico han sido asistidos Enrique Zafra Cruz, herida contusa en la región parietal izquierda y ligera conmoción cerebral de pronóstico reservado; Eduardo Montes Campaña, herida contusa en la región occipital, reservado; Antonio Ortiz Carmona, alcoholismo agudo, reservado; Manuel Jiménez Olmo, herida incisa a colgajo en la región frontal y alcoholismo agudo, reservado; Elena González Delgado, quemaduras de primero y segundo grado en la cara y antebrazo derecho, reservado; Rafael Afán Roldán, alcoholismo agudo, reservado, y Enrique Roldán Guerrero, herida incisa en la región palmar derecha, leve.

ARRENDAMIENTO, Casa número 1, calle Teniente Carbonell; dos departamentos principales y primeros, con cuarto de baño, y una nave para depósito o garage. Casa número 25 calle Santa Marta, y número 7, calle Morales, de un departamento alto, jaula garage en la calle Santa Isabel. Razón, Santa Marta, 25 o en la Plaza de Don Gome, 2.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Señor López, 1; señor Terdeja, 1; don A. Magro, 1; don R. Millán, 2; don Manuel Serrano, 1; don Tomás Pérez, 2; don Felipe Carracedo, 1; don Pablo Bello, 1; don J. González, 1; don J. Gálvez, 1; don J. A. Afán, 1; don M. González, 1; don R. Mariscal, 1; don Cándido Bagna, 1; don Esteban Seco, 1; don J. Molleja, 1; Adame Castro, S. A., 1; Córdoba y Compañía, 2; Sociedad Gas y Electricidad, 1. Total, 22 vagones.

Córdoba 17 de Mayo de 1937.

SE ARRIENDA pisos con todo confort en casa de nueva construcción, calle Arfe, 1 (Jardines de la Agricultura).

—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la distinguida señora doña Concepción de Viguera Criado, digna esposa del funcionario de la Mengemor don Enrique Rodríguez Meese.

Felicitemos a los padres del recién nacido por el fausto suceso familiar, así como a los abuelos del mismo, entre los que figura el funcionario del Ayuntamiento de Córdoba don León de Viguera Torres.

—En los cursillos últimamente celebrados en Sevilla ha obtenido el empleo de alférez el joven cordobés don Daniel de Luque Pablos, hijo de nuestro distinguido amigo el comandante jefe de censura don Guillermo de Luque Pérez.

El señor Luque Pablos ha sido destinado al Regimiento de infantería de Pavía.

Enviamos nuestra enhorabuena al nuevo oficial del Ejército español y a sus padres.

—El doctor Goyanes ha practicado una delicada operación quirúrgica a nuestro querido amigo y culto colaborador el inspector del Timbre don Luis Ruiz de Castañeda.

Hacemos votos por su rápido restablecimiento.

GOBIERNO MILITAR DE CORDOBA

A los que tengan cebada o avena

Por el presente se hace saber a todos los industriales o particulares que tengan en su poder cebada o avena la obligación inexcusable de enviar en el plazo de tres días a los comandantes militares de las plazas de esta provincia y al Parque de Intendencia de Córdoba, los que residen en este término municipal, declaraciones juradas de las existencias de dichos cereales de que dispongan en la actualidad, en la inteligencia de que caso de ocultación o error en la cantidad declarada se seguirá contra los infractores el procedimiento a que haya lugar.

Córdoba 13 de Mayo de 1937.

TRIBUNALES

Consejo de guerra

Ante el segundo Consejo de guerra permanente se celebró ayer la vista de la causa seguida contra Francisco Cano Morgado, por el delito de rebelión.

Actuó de fiscal el señor Reina, de secretario el juez instructor de la causa y de defensor el señor Ramírez de Berger.

Juicio para mañana

Sala segunda. Juzgado de Posadas, Hurto. Contra Dolores Martínez y otra. Abogado señor Espina y procurador señor García.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

OBRA DE ASISTENCIA AL FRENTE

Establecido el servicio semanal para el envío de encargos a los frentes de Córdoba, se admiten paquetes, etc., para aquellos combatientes sin distinción de cuerpo o milicias a que pertenezcan.

Este servicio pueden utilizarlo cuanta persona lo deseen, entregando los encargos en la Delegación para esta provincia de la "Obra de Asistencia al Frente", calle Carbonell y Morand, número 3.

Las salidas serán los jueves de cada semana.

Relación de donativo; recibidos en esta Jefatura provincial de Milicias: don Pedro Jiménez Canales, 25 pesetas; don Juan Roldán, 50; don Joaquín Ortega Gómez, 50.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: La Dedicación de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba y San Félix de Cantalicio, confesor.—Mañana: San Pedro Celestino, papa y confesor.

Jubiléo circular

Hoy, en el parroquial de San Andrés, costeado por don Juan Díaz de Morales y esposa, en sufragio de sus padres.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO Gendomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508. Plato del día: Vaca a la financier.

LA SEÑORA DOÑA ELADIA INFANTE CONTRERAS Viuda de don José de la Torre Cantador, que fué asesinado en Villaviciosa de Córdoba el día 25 de Agosto último por las hordas marxistas. Falleció en esta villa, a los 45 años de edad, el día 2 del actual, a las 9 horas R. I. P. Sus hijos Purificación, Concepción, Juan y Adolfo, su padre don Adolfo Infante Muñoz, hermana doña Fuensanta Infante Contreras, hermanos políticos doña Concepción Arribas Romero, viuda de don Antonio de la Torre Cantador, también asesinado por los marxistas, don Crisino de la Torre Cantador, doña Rafaela Mejías y don Rafael Gavilán Bravo, suplican a sus amigos que la encomienden a Dios nuestro Señor.